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Kreuger 
a közgazdasági zseni, a legendás 
finanszirozó, a Mamut-vállalkozók 
királya, tehát hamisitó volt, csaló 
és tolvaj egy személyben. Szét- 
foszlott a személyére sugárzó gló- 
ria és egy megszökött fegyenc kri- 

minális vonásai kisértenek a tulsó 
partról - ha igaz, hogy meghalt? 
Mert vannak olyanok, akik már a 

halálában is kételkednek és azt 
állitják, hogy ez is csak trükk volt, 
mint többi orvul végrehajtott ma- 

nipulációi, hogy megszökhessen 
békén Szumatrába. Rémregény- 

szerüen hangzik az egész, de nem 

hihetetlen-e mindaz, ami már ed- 
dig is kiderült. A hamisitott olasz 
államkötvények összege közel ti- 

zennégy milliárd lei, Hollandiá- 
ban, Amerikában szintén fiktiv 

milliárdok. Franciaországban száz- 
ezrek siratják a pénzüket. Hatal- 
mas összegü nyugtával szerepel a 
spanyol király. De benne van az 

ügyben Hitler és a szovjet is, min- 
denki vádló, de egyszemélyben 

mindenki máról holnapra vádlott 
is lehet a monstreper hináros szö- 
vevényeiben. Ugyanis bármilyen 

bünös is Kreuger, egyedül még 
sem lehet a vádlottak padjára ül- 

tetni. Ő csak a csucsát jelenti egy 
őrülettel határos társadalmi pszi- 
hozisnak, amelyhez hasonló ittas- 

"ság még sohasem dult emberek- 
ben. Voltak már zuhanó korok. 
Tudunk emlékezni és lemérni. Vol- 
tak 

az emberiségnek midőn az imora- 
litás, tékozlás, jogtalanság és a 
durva fegyver lett urrá mindenen. 
De minden bizantin rothadás nyilt 
tfekélyeinél szörnyübb az a titkos 

kor, amely a produkció, e terme- 

lés, a munka nemes jelszavainak 

csempészlobogója alatt dönt rom- 
ba mindent, aminek élni és meg- 

maradni kellene. 
Ez a szubtilis méreg, ez a lelki 

pestis pedig nem más, mint a ke- 

reset deliriuma. Ahogy a tizen- 
nyolcadik század végén a sirdom- 

bokon táncoltak a konvulzionisták, 
ugy bokázik a mai szerencsétlen 

megszállott társadalom a pénz 
fetise körül. Nem akarunk elfogul- 

tak lenni és rózsaszinüre mázolni, 

anmi volt. Az arany büvölete min- 
den időkben vonzott. És minden 
időben, mindennek a lehetőségét 
jelentette ez a szó, - vagyon. De, 
ami most történik, annak nincs 
korlátja, nincs határa és nincs 

megállása. A munka és a kereset 
i jogcime nyomán millió és millió 
ember tülekedik, ahogyan csak 

tud, sietve keresni, sietve zsebre- 
gni, sietve eldugni, halmozni, 

hamisitani, mert sohasem elég és 

már szerencsétlen időszakai 
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Királyi kézirattal tegnap este 
véget ért a parlament ülésszaka 

és a törvényhozás munkája 
több hétig szünetel 

A parlament ülésszaka tegnap Vonja vissza a kormány a javas- nagyban járulnak hozzá az ország 
este véget ért. A kamarában a kor- 

mány még beterjesztette a vas, ólom 
és egyéb fémáruk behozatali illeté- 
keinek leszállitására, továbbá a 

gyümölcsekszport után fizetendő 
prémiumokra vonatkozó törvényja- 

vaslatot. 

A képviselők táborában izzó han- 
gulat uralkodott. Az ellenzék tagjai 
izgatottan kiáltozták: 

- Ez a javaslat csak a romániai 

nehéz ipar érdekeit szolgálja, amely- 
nek rengeteg hasznot hoz, az állam- 

nak ellenben milliós károkat okoz. 

latot. 

Nagy lárma támad, amely- 
nek Argetoianu csak nehe- 

zen tud véget vefni. 
Mikor a csend némileg helyreáll, 
Argetoianu azt kéri, hogy válasszák 
szét a két javaslatot, szavazzák meg 

a gyümölcsekszport prémiumáról 

szóló részt, a fémek behozatali 

illetékének leszállitását pedig hagy- 

ják a jövő ülésszakra, 

A képviselők mind a terem köze- 

pére tódulnak és izgatottan geszti- 

kulálnak és beszélnek. 

Az utolsó ülésen is fegyelemnre kell 
inteni a harcias képviselőket 

Jorga miniszterelnök a szó- 

noki emelvényre siet és on- 

nan szól: Uraim, tanusitsunk 

latin fegyelmet és szavazzuk 

meg az almát és a körtét. 

Az elnök erre szavazásra bocsátja 
a javaslatot és a kamara azt száz- 

huszonhárom szavazattal egy ellené- 
ben megszavazza. 

A kamara azután igazolja Ion 

Zelea Codreanu tutovai man- 
dátumát, a nemzeti parasztpárt és a, 

liberális párt peticióit, amelyeket a 
választás ellen adtak be, elutasitja. 

Cantacuzino népjóléti miniszter 

kéri, hogy szavazza meg még a ka- 
mara a kórházak segélyére vonat- 
kozó törvényt, mert ellenkező eset- 

ken hét millió leies kár éri a kór- 

házakat. A kamara a javaslatot meg- 
szavazza. 
Azután Jorga miniszterelnök uj- 

ból felmegy a szónoki emelvényre 
és felolvassa a következő királyi 
kéziratot: 

A miniszterelnök ünnepélyes keret- 
ben olvasta fel a 

Képviselő urak! A most be- 
fejezett parlamenti ülésszak 
sok fontos munkát végzett. 
Nagyjelentőségü törvényeket 
hozott a parlament tető alá, 

amelyek hivatva vannak az 

ország boldogulását elősegi- 
teni. A falusi és városi pol- 
gárság felhalmozódott adós- 

ságai nagy gondomat képez- 
ték. A parasztadósságokat a 
konvertálási törvénnyel sike- 
rült rendezni. Utban van a 
törvény a városi lakosság 
adósságainak rendezésére vo- 

natkozólag is. 

Az amortizációs pénztár letesitése 

nagyjelentőségü szerepet tölt be. Az 

királyi kéziratot 
alkoholmonopolium megteremtése uj 

jövedelmeket biztosit az államnak. 
Uj jövedelmet jelentenek a külön- 

böző megszavazott illetékek és 
bélyegek is. Az ifjuság nevelése 

terén nagy fontossággal bir az uj 
főiskolai törvény megszavazása. Je- 
lentős munkát végzett a parlament 

az uttörvény megszavazásával, amely 

hivatva van az ország közlekedés. 

ügyét megjavitani. 

A királyi kézirat aztán felsorolja az 
összes, az ülésszak alatt hozott tör- 

vényeket és külön méltatja a nők 
egyenjogusitásáról szóló törvényt. 

Rámutat arra, hogy a külfölddel 
megkötött és a parlament által rati- 
fikált kereskedelmi szerződések 

gazdasági javuláshoz. 

Egyáltalán - állapitja meg 

a királyt kézirat - a parla- 
ment munkája a konszoli- 
dáció jegyében folyi le. A 
király végül köszönetet mond 

a képviselőknek a végzett 
hazafias munkáért és az 

ülésszakot berekeszti. 

A királyi kézirat felolvasása után 
percekig tartó taps és eljenzés hang- 
zott tel. 

Nincs szükség a parla- 
ment feloszlatására 
Jorga Miklós miniszterelnök: 

Bárha a királyi kézirat felolvasásá- 
val az ülésszak véget ért és már 
nem szokás beszélni, mégis szük- 

ségét érzem annak, hogy köszönetet 
mondjak a kamarának azért a mun- 
káért, amellyel a kormányt támo- 
gatta. Válszolni akarok azokra a 
sajtóhangokra, amelyek a jelenlegi 
parlament feloszlatását követelik. 

Nincsen szükség a parla- 
ment feloszlatására, hanem 

arrae, hogy a parlamenti 
szünet alatt az egyes pártok 
között helyreálljon a béke 
és az egyetértés az ország 

érdekében kifejtendő mun- 
kára vonatkozólag. 

Popa elnök nehány szóval szin- 
tén köszönetet mond a képviselők- 
nek és ezzel a parlament mostani 

ülésszakának utolsó ülését bere- 
keszti. 

A szenátorok is éljen- 

zéssel fogadták a 
királyi kéziratot 

A szenátus utolsó ülésén megsza- 
vazták azokat a javaslatokat, amelye- 
ket a kamara utolsó ülésén meg- 
szavazott. 
Jorga azután fölolvasta a ki- 

rálynak az ülésszakot berekesztő 
legfelső kéziratát, amelyet a szená- 
torok éljenzéssel fogadtak, mire az 
ülés véget ért. 

palota, hamar még tizet hozzá. 
Ha száz millió a tőke, gyorsan 

még ötvenet hozzá. Dusan hajt a 
monopolium, még öt országot kö- 
réje gyürübe. Egy szizifuszi szom- 
juság ez a sohasem elég, mint a 
mikor valaki kinját tengervizzel 

: 

oltja. Nem elég a millió és nem 

elég a milliárd, csillagászati kép- 
letekbe vesz bele a kereseti láz. 

Még a panamista is, akinek csak 

ugy őlébe hull egy nyolc-kilenc 

számjegyü csekk, még az sem 
tudja abbahagyni. Dehogy megy 

el, dehogy mondja: Na befejez- 
tem. Holnap már megint ott lesel- 
kedik, ahol venni lehet. Kreuger 
mentalitása a ma planetája és 
minden ut az ő sötét utjai felé 
vezet. 

Flaneur. 
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4 i.B é. Autógumi: zes 
jen leg- s6 in ,Semperit 
Elite-autómárkára ajánlatot 
a saját érdekében, mert az a 

legolcsóbb és legjobb. 

A fepeketlen zsák rendszere az állami kiadások 
terép, amely káros állapotot sürgősep meg kell 

szüntfetpi 
Vezércikkben irja az Argus az ról, amelyek falvakban, községek- ! ügyi alminiszteriumot ötvenkét millió 

alábbi dolgokat, melyeket minden ben, nagyközségekben vannak, mint leies költségvetéssel. 

kommentár nélkül közlünk. A fene- ahogy nem tarthatunk fenn négy Nem költhetünk a honvédelmi mi- 
ketlen zsák rendszerét tovább nem ! egyetemet, négy állami zeneakadé- niszteriumnál 15.765 tiszt, 1I.978 to- 
tarthatjuk fenn. Nem tarthatunk hu- miát, öt jogi fakultást, három teo- vább szolgáló altiszt és a miniszte- 
szonhárom minisztert és vezérkaru- logiai kart, száz és száz különböző rium alkalmazásában álló 4257 pol- 

kat, titkárjaikat, kabinettfőnökeiket intézményt, mindmegannyi laborato- gári személy illetményeire 2.856 mil- 

Képviselet: 

Hirscbmann Károly 

ARAD, Str. Gh. Lazar No. 17 

kapcsolatos. A régi élelmezési ra 
autóikkal együtt. riumot száz és száz igazgatóval, asz- lió leit, amely a honvédelmi minisz- tárb ajusban több helyiség ü 
Nem tarthatunk és fizethetünk szisztenssel, preparátorral, segéd és terium egész költségvetésének hat- e k e e ben 

250.000 köztisztviselőt, akik közül irodaszemélyzettel. vanhárom százaléka. nak a é dotthon ng több 

legalább ötvenezer nemcsak hogy Nem tarthatunk fenn olyan köz- Feneketlen zsák rendszere nem 
szobát átalakitani. A cselédleányok 

ott tiszta lakást és a szomszédosnói 
tanoncotthon konyháján készülő re 
gelit, ebédet és vacsorát kapnak. 
A napi ellátás dija mindössze 

lei lesz. Ha a cselédnek nem le. 
pénze, az ellátási dijat fizétni, u, 

l E a városi cselédotthon előlegezi azt Két politikust kellett az öngyilkos gyutakirályaak meg- e 
sát munkaadója fizeti ki, aki azt vi- 

= ys szont a cselédlány béréből levonja. 

vesztegeini hogy megkapja a fOlllalllal Azoktól a eselédlányoktól, akik 
) kvártélyos asszonyoknál laknak és 

két hét alatt nem tudnak elhely 

ufamono oliumoi kedni, a város megvonja a tart 

kodási engedélyt és visszaküldi 

. ket illetőségi helyükre. Ezekkel az 
Kreuger Ivar gyufakirály ön- Kreuger a romániai gyufa- kétszáz millió dollárral kárositja meg. ! intézkedésekkel reméli a város 

gyilkossága, valamint azt követőleg monopoliumot nem csupán A International Match Corporation cselédlányokat a prostitució vesze- 
a Kreuger és Toll világkoncern azért kapta meg, mert a feladata volt, hogy a különböző delmétől megmenteni. 

fölösleges, hanem egyenesen zavaró- munkaügyi miniszteriumot, amely- mehet tovább. Nem marad hátra 

lag hat az állami gépezet meneté- nek személyzeti kiadása évi hetven- más, minthogy saját jószántunkból 
ben. két millió lei és közmunkát nem minél előbb saját otthonunkban, a 

Nem tarthatunk és gondoskodha- végez. házunkban mi magunk csináljunk 
tunk annyi meg annyi gimnázium- Nem tarthatunk fenn egy sajtó- nagytakaritást. 

összeroppanása csak annyiban érde- kincstárnak abban az idő- Kreuger-alapitások részvényeit az 

kelte Romániát, hogy Argetoianu ben pénzre volt szüksége. amerikai tőzsdéken bevezesse. Most 

énzügyminiszter kijelentése szerint Ha a Neamul Romanesc cikke fedi kiderült, hogy Kreuger Ivar a vál- : 

; kenem Romániával szemben a a tényeket - amiben kételkedni lalattal olyan részvényeket is beve- Or VOSI recepftet 

gyufamonopolium bérletétől r033 nincs okunk - akkor érthetővé vá- zettetett, amelyeknek részvénytársa- és iskolai bizonyiíványt 

január elsejéig minden pénzbeli köte- lik, hogy a sulyos támadások elle- ságai még egyáltalán meg sem ala- hamisitotr 

lezettségének eleget tett. nére, amelyek a monopoliumszerző- kultak. Tegnap délelőtt érdekes esemény 
! : h játszódott le a temesvári törvény 

millió esedékes, ha akkor nem kapta meg Kreuger mégis a mono- adott ki, amelyben a londoni Ex- ek Barbat-tanácsa előtt, 

Jövő év január elsején ötszáz dés megkötését megelőzték, miért A párisi rendőrség komünikét 

ftizetnek, akkor az országnak poliumot, amelynek révén negyven change Telegraph cimüű lapnak azt Romanciuc Ferenc meget 

joga a gyutaszerződést ha- szál gyufárt három leit kell fizetni. a hirét, hogy Kreuger Ivar nem aes tisztviselőt vonta felelősségr. 
tálytalanitani. A közönség érdeklődéssel várja a halt meg és Szumatra szigetére szö- magánokirat hamisitása miatt. Ro 

Eddig ez volt a helyzet, most azon- további leleplezéseket. kött, erélyesen cáfolja. manciuc a város által a szegénye 
ban ugy látszik Románia is bekap Legujabban jelentik, hogy az In- A rendőrfőnök hangsulyozza, részére adott orvosi vevények min, 

csolódik a Kreuger botrányokba. ternational Match Corporation, Kreu- hogy Kreuger IÍvar holttestét tájára recepteket nyomatott az egyik 
Jorga miniszterelnök lapja, a Nea- ger amerikai vállalata beszüntette rendőrorvos vizsgálta meg elő- temesvári nyomdában és azokka 
mul Romanesc, Kreuger üzleteivel fizetéseit. 1930 ban ennek a válla- ször és a halál okául kétség- különböző drága yéze 
foglalkozva azt irja, hogy a svéd latnak még husz millió dollár tiszta telenül öngyilkosságot állapi- jutott. A gyógyszereket azután el 

vizsgálóbiró eljárása megállapitotta, jövedelmet mutatott föl a mérlege. tott meg, amelyet Kreuger adta és ezzel a csalással kárt oko 
hogy Kreugerék üzleti könyveiben Az amerikai piacot ennek a hatal- revolverrel hajtott végre. zott a városnak. A szélhámos meg 
sok olyan tétel szerepel, amelyek mas Kreuger-vállalatnak a bukása terséget nem sokáig folytatta, merl 
kizárólagosan bizonyos üzletek meg- leleplezték a csalást és Romanciucot 

1 kötésének sikerét biztositani voltak 2 2 z letartóztatták. A nyomozás sorá 

hivatottak. Bizonyos köröket kellett Csel éd O Í 1 onf / él esif a vVafOoOSsS es kiderült, hogy az érettségi bizonyit. 
az öngyilkossá vált gyufakirálynak 2 z .y. z ványával is baj van, mert az is hami 

eggyözni üzleteinek rentabilitásá- II1 eg védl elm ezl a h elyn élküli / eanyo- ton A izonyivány hamisitásáért 

ról. e tizenöt hónapi fogházra itélték, mi 
Kézzelfogható bizonyitékok kaf az er k ölk CSI züllk éstől a recepthamisitásért a temesvári 

vannak a Kreuger és Toll A Déli Hirlap már irt arról, hogy nyok karmaiba kerülnek, ahol el- vényszék ujabb tiz hónapi börtönne 
koncern iratai között, hogy a leromlott gazdasági helyzet követ- adósodnak és aztán a kvártélyos sujtotta. Amikor a tanács elnöke ki 

Romániában is áldozatokat keztében számos család lemondott a asszonyok rábeszélésére rendszerint hirdette előtte az itéletet, Róman 
hozott a gyufamonopolium cselédtartásról. Két esztendő előtt i a megélhetésnek ezt a bünös mód- ciuc idegesen felpattant helyéről 

megkeritése érdekében. Temesvárott még hatezer cseléd volt ját választják. Éppen ezért Grof- felkiáltott: 
A Neamul Romanesc szerint két alkalmazásban, ma alig van már en- sorean Kornél dr. főpolgármester - Legjobban tennék, ha kivé- 
közismert politikusról van szó, akik nek a fele. r921 óta 1931 évéig Te- Fischer Miklós népességi hivatali geztetnének. Igy sohasem kerülől 
az ügyben érdekeltek. Ha eddig mesvárott összesen 23.3409 cseléd je- főnök javaslatára elhatározta, hogy ki a börtönből, miért nem itélte 

konkrét adatok hiányában csak lentkezett a népességi irodában. Je- a város a Szociális Misszió által fen- mindjárt halálra? 
gyanakvások voltak, ugy ezek a lenleg 2012 cseléd van bejelentve. tartott cselédotthon mintájára szin- Az elnök csendre utasitotta, am 

bizonyitékok, amelyek minden he- Nagy gondot okoz a városnak az, tén létesit cselédotthont. A városi annyira felizgatta, hogy kiabálni 
lyett ékesebben beszélnek, módot hogy a leépités következtében szol- cselédotthon célja lesz, hogy a hely- kezdett, gorombáskodott a birák 

nyujtanak rá, hogy a biróság bün- gálati helyüket tömegesen elvesztő nélküli cselédlányokat megvédel- és végül bejelentette, hogy az ité 
tető szankciókat alkalmazzon. A cselédlányokat megmentse a prosti- mezze a kufár kvártélyasszonyok ki- / ellen felebbez. Az ideges vádlot 

kormánylap cikke neveket nem em- tuciótól. A facér cselédlányok rend- uzsorázásától és elkeritésétől. A cse- végül is visszavitték az ügyészs 
Iit, de határozottan állitja, hogy szerint lelketlen kvártélyos asszo- lédotthon a leánytanoncotthonnal lesz ] fogházba. 

Capitoi Gyermekelőadás A JAZZKIRÁL 
Miky-Maus, Idomitott majmok Slager! Sláge 

A temesvári zsidó nőegyletek rendezése a szeg 
O V I a n Táncszámok beteg gyermekek javára! 

klil jáiói 
Belépődij: 10 lei. legyet elővételben a Lőbi- -könyvkereskedésben kapbel 



A pénzügyminiszterium központi 
talványozási osztályán sorozatosan 
agyszabásu visszaéléseket követ- 

ek el. Ebben a hivatalban az egyes 
énzügyigazgatóságoknak a külön- 
öző állami hivatalok részére szóló 

zetési rendelvényeket állitják ki. 
inyagi ellenszolgáltatás fejében 
gyeseket, magánszemélyeket is, 

lőnyben részesitették a többiek ró- 
ására. A. panama tegnap került 

nyilvánosságra és a bukaresti la- 
pok csodálkozásuknak adnak ki- 

fejezést, hogy az iratokat még 
nem juttatták el az ügyészséghez. 
Az ujabb nagyszabásu panama kö- 

rül eszközölt leleplezések nagy fel- 
tünést keltettek, annál is inkább, 

mert a szóbanforgó osztály több 
magasrangu tisztviselője hosszabb- 

rövidebb szabadságon van éppen 

most, amikor a legtöbb a munka és 

legujabpb panamát a pénzügy 
miniszterium utalványozási 

osztályán leplezték le 
amikor a tavalyi hátralékok rész- 
beni kifizetését igérték. Valószinü, 
hogy a lapok leleplezései folytán az 
illetékes hatóságok nyilvánosságra 

hozzák, történt-e visszaélés és ha 

történt, mennyit loptak ismét el az 
állam pénzéből, vagy mennyi sápot 

kellett adni, hogy tisztviselők meg- 

dolgozott jogos illetményeikhez jut- 
hassanak. 

A legutóbbi árvizek Temesvárott 

legveszedelmesebbeknek mutat- 
oztak a Kunst-telepen és a Be- 

ela-patak melletti Uj-telepen. Az 
ttani háztelkek mind mélyedések- 

en, gödrökben fekszenek, mert 

zokon a helyeken a téglagyárak 
vtizedeken keresztül agyagot bá- 

yásztak és igy a terület szintje 
gyre alacsonyabb lett. Természetes, 
ogy a kiáradt patakok és össze- 

ült talajvizek elsősorban ezeken 
: mélyebben fekvő területeken gyül- 

eekössze és elárasztották az ott 

pült házikókat, amelyeket szegény 

mberek épitettek maguknak az ő 

észükre óriási anyagi áldozatokat 

elentő költséggel. 

A város elhatározta, hogy 
ezeket a nincstelen embe- 
reket a jövőben megvédel- 
mezi az árvizektől és ezt oly- 

képpen akarja elérni, hogy a 
Kunst-telepet és az Uj telepet 

kilakoltatja mostani területé- 

ről, ahol az árviz a legtöbb 
1 házat rombadöntötte. 
város anyagi segitséget kiván 

dni ezeknek a házaknak az ujjá- 
pitéséhez, azonban az ujjáépités 

nár másutt fog végbemenni. 
Az uj telep létesitésére a város a 

árvárosi Munkástelep és a Szu- 
olyásza patak közti területet, amely 
vámon innen fekszik, jelölte ki. 
város a mérnöki hivatallal ezen 
magasan és minden árviztől men- 
s helyen máris meginditotta a tel- 
ek felmérését és a parcellákat 

serébe adja a Kunst-telepi és Uj- 
lepi lakosoknak eddigi telkeikért. 
gy aztán az uj telep épitése nem- 
okára megindul és még a nyáron 

efejezést is nyer. 

A Kunst-telep és az Uj-telep 
kapcsolato- 

san vizsgálat is indul meg, 

hogy ez a két felep hogyan 

létesülhetett ezeken az ár- 
iznek mindenkor veszedel- 

mes fterületen. 

Megállapitották, hogy ezeket a 

cellákat a szerencsétlen szegény 

emberek részére ott Groszmann 

sef mérnök osztotta ki, aki az agrár- 

ottság nevében végezte ezt a mun- 

nteken és szombaton (aáprilis 22-23) személyesen lép tel 

a CAPITOL moziza 

előtt ugy létesült, hogy Groszmann 
József a józsefvárosi Epreskertben 
levő szükségkunyhókat önhatalmu- 
lag lebontatta és az ott lakó sze- 
gény embereknek a Kunst-féle tég- 
lagyár egykori földjein adott par- 

cellákat. Kiderült, hogy az Epres- 
kert parcelláit tisztviselőknek osz- 
totta ki, magának is ott jelölt ki 
házhelyet. Nem akarta, hogy egy 

csomó szegény ember legyen a szom- 

szédságában és azért kellett az ep- 

reskerti szegény lakóknak távozni. 

Pedig még ott maradhattak 
volna bátran, mert az ep- 

reskerti parcellákon csak a 
mult esztendőben kezdődött 

meg a parcellázás. 
Hasonló módon osztotta ki Grosz- 

mann József mérnök az Ujtelep és 
más környékbeli telep telkeit is. A 
parcellázást, még ha az az agrár- 
bizottság nevében történik is, a tör- 
vény értelmében be kell a városnak ! 
jelenteni, mert a város hozzájárulása bizottság másutt 

4z árviz fisztára mosfa, hogy milyen 
önnyelmü körülmények közöitt léfesült 
szegény emberek kárára aKunstf-felep 

és ott előzetes városi engedély nél. 
kül épitkezés ne végezhető. Grosz- 
mann József nem törődött ezzel a 

városi 

berek az ő biztatására minden beje- 
lentés nélkül épitették föl szegényes 
hajlékaikat. Még akkor sem kérték 
rá az engedélyt, hanem 

megelégedtek azzal, hogy 
Groszmann József a városi 

hatóságok megkerülésével 
elintézte a telkek telekköny- 
vezését. Másutt is végzett 

ilyen parcellázást. 
Igy például a gyárvárosi szőllőkben 
a Babusnik-utcában hat telket olyan 
közel adott az ottani benzinállomás- 

hoz, hogy az épitkezési engedély a 

fennálló biztonsági szabályok értel- 
mében nem volt megadható. Hat 

embernek most van ott telke, amely- 

re nem épitkezhet. A város maga 
tesz most lépéseket az iránt, hogy 
ezeknek az embereknek az agrár- 

adjon megfelelő 

nélkül a parcellázás nem érvényes , telket. 

Szivszorongva várják a tiszt- 
viselők és nyugdijasok 

pénzüket 
Az állami tisztviselők és nyug- sincsen arra, 

dijasok soraiban a legnagyobb bi- 
zonytalanság lett urrá. A nyugdija- 
sok egy része kapta csak meg Te- 
mesvárott a márciusi nyugdijat, az 
április nyugdijról még szó sincs. 
Ami a tisztviselőket illeti, azok 

ugyancsak rossz sorsban vannak. 

Javarészük alig kapta meg februári 
illetményeit, pedig ma-holnap már 
áprilisnak is vége. A pénzügyigaz- 
gatósághoz naponta érkezik minisz- 
teri posta, de még biztató igéret 

hogy a miniszterium 
pénzt küld. Pedig a temesvári pénz- 

ügyigazgatóság a rossz gazdasági 
viszonyok és nehéz adóbehajtások 
ellenére áprilisban is beszed negy- 
ven millió leit. Ezt a pénzt a Nem- 
zeti Bankba fizetik. A jövő héten 
lesz görög keleti husvét nagyhete és 
a tisztviselők, valamint nyugdijasok 
aligha kapnak pénzt. Azonkivül van 
még egy sulyos probléma, mert 
május elsején házbért is kell fizetni. 

Remény van a haáborus adós- 
ságok elengedésére, de ujabb 

kölcsönről szó sincsen 
A külföldi adósságok fizetése miatt ! kormány hajlandó ezeket a kiván- 

az utóbbi hetekben számos támadás 
érte a kormányt. Azt követelték, 
hogy a pénzt inkább a tisztviselők 
illeetményeinek fizetésére forditsák. 
Politikai körökben hire járt, hogy a 

ságokat honorálni. Ezeknek a hirek- 
nek véget vetett Argetoianu, 
aki tegnap a következő kategorikus 
kijelentést tette: 
- Az összes külföldi kuponokat 

UicCi 

szabályrendelettel és az em- ! 
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Látogassa meg a 

Budapesti Nemzetközi Vásárt 
. 

május 7-16 
aenta aszzoz 

Több mint ezer kiállitó. 

200 szakma! 

Élelmiszer, textil, butor, épitő- 

ipari, bőr, vas és gép, turisztikai 

és számos egyéb csoport. 

Kéziműipari és háziipari csoportok 

Rádión üzenhet haza! 

1 500/4-0s utazási ketvezmény május 2-24 
Romániában a visszautazásnál, 

Magyarországon ugy oda-, mint 

a visszautazásnál. 

Magyarországon ezenfelül 330/, 
kedvezmény a magyar vidék meg- 
tekintésére! 

Vizummenteshatárátlépés! 

Nagymérvü kedvezmények 

gyógyfürdőkbe, szinházakba és 
szórakozóhelyekre. 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: 
Budapesten: a vásárirodánál V, Alkot- 

mány-utca 8. 
Tímisoarán: Cie. Int. de Wagons Lits, 

Strada Avram lancu 4. 

késedelem nélkül a lejárat napján 
kifizetjük. 

Ezzel 
adósságokra vonatkozólag Argetota 
nu igy nyilatkozott : 

kapcsolatban a külföldi 

- Nemzetközi tárgyalások van- 
nak folyamatban, amelyek ugy a 
háboru előtti, mint a háboru idején 
eszközölt adósságok eltörlését céloz- 
zák. A tárgyalások eddigi meneté- 
vel Románia minden tekintetben 
megelégedett lehet. 

Külföldi kölcsön lehetőségének 
hire van napok óta forgalomban. 
Argetoianu ezeket a hireket a leg- 
határozottabban megcáfolta. 

Megsemmisiteff 
a femesvári tábla egy marasz 

taló itéletet 
Több lugosi és igazfalvai lakost 

azzal vádoltak, hogy a dolgozók 
naptárát és a Tömegkultura cimü 
folyóiratot terjesztették. A lugosi 
törvényszék ezért izgatás cimén 
Broslik Rezsőt és Szőke An- 
drást egyenkint két évi, Marta 
Imre igazfalvai, Ujhelyi Ferenc 
lugosi, Szana Zoltán lugosi lakost 
egy-egy évi, Nagy László, Cser- 
venyák Mihály, Csiszovszky 
Gábor facsádi, Mezei Sámuel, 
Turi Ferenc és Csülök János 

igazfalvai lakosokat egyenkint hat 
havi börtönre itélte. Broslik Rezsőt 
és Szőke Andrást a törvényszék 
letartóztatta, a többiek szabadlábon 

maradtak. Felebbezés folytán az ügy 
a temesvári tábla elé került, amely 

a gyorsitott eljárás alapján hozott 
birói itéletet megsemmisitette, egy- 
ben elrendelte a fogva levő vád- 
lottak azonnali szabadlábra helye- 
zését. A tábla kimondotta, hogy az 
inkriminált cikkeket forditsák le és 
ujabb vizsgálat lefolytatása céljából 
az iratokat visszaküldte Lugosra. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prir 

Timisoara.) 
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Olcsóbb lett a liszt, mig a hus, zsir és 
kenyér ára fovábbra is változatlan 

A város ideiglenes bizottsága teg- 
nap esti ülésén foglalkozott az uj 

makszimális árak megállapitásával. 

A pékeknek azt a kivánságát, hogy 
a város a kenyér árát emelje föl, a 

bizottság nem teljesitette. A barna 

kenyér ára továbbra is öt, a fél- 
barna kenyéré továbbra is hét lei 

kilónkint, a fehér kenyér ezentul is 

mentes marad a makszimálás alól. 

Ezzel szemben a város leszállitotta 

a lisztárakat és igy a pékeknek le- 

marad 
hetővé tette az olcsóbb liszt beszer- 
zését, amiáltal a kenyérárak emelése 
feleslegessé vált. A barna liszt ára 
a malomban az eddigi 440 lei he- 
lyett 3.50 lei, a félbarna liszté 520 

lei helyett 4760 lei, a fehér liszt ára 

változatlanul 5 80 lei marad. Ki- 

csinyben a liszt ára a kereskedé- 
sekben kilónkint a következő: a 
barna liszt az eddigi 520 lei helyett 

430 lei és a félbarna liszt az eddigi 

610 lei helyett 5-50 lei lesz, a fehér 

liszt ára kicsinyben is a régi ma- 
rad. vagyis kilónkint 680 lei. A 
husárak a marhahusnál kilónkint 
12-15 és 17-109, a disznóhusnál 

20-26-30 leiel változatlanok ma- 

radnak és nem változik a zsir 25 

leies kilónkinti ára sem. Ezzel szem- 
ben az ideiglenes bizottság ugy ha- 
tározott, hogy a borjuhust nem 

makszimálja és azt szabaddá teszi. 
Az uj makszimális árak mától kezdve 
érvényesek. 

ANmerika szemforgató pol 
lehetetlenné teszi Európa 

megmentését 
Borah amerikai szenátor, aki 

Genfbe utazik, Párisban a sajtó 
előtt érdekes nyilatkozatot tett a 
háborus adósságok reviziójáról. Ki- 
jelentette, hogy a háborus adóssá- 
gok reviziója ugy sem segitene 
semmit Európán, ha ott továbbra is 

megmaradna a mostani gazdasági 

rendszer. Európának változtatni kell 

eddigi gazdasági politikáján, ha azt 
akarja, hogy Amerika belássa a 

háborus adósságok reviziójának 
szükségességét. Amerika ma csak 
azt látja, hogy az összes háborus 
terheket az amerikai polgárok nya- 
kába akarják varrni. Amerika sok 

áldozatot hozott már Európa érde- 

kében, azonban nem hajlandó arra, 

hogy tovább is kihasználni engedje 
magát annál is inkább, mert a gaz- 
dasági helyzet sulyosságát Amerika 
is érzi. A háborus adósságok revi- 

ziójából csak egyes államoknak vol- 
nának előnyei, már pedig Amerika 
csak az összességért hajlandó áldo- 
zatokat hozni, nem pedig egye- 
sekért. 
Az 

meglepetést 
amerikai szenátusban nagy 

keltett Chamber- 

lain angol kincstári lordnak az 
alsóházhan az uj költségvetés be- 
terjesztésekor mondott feltünő be- 

széde. Az amerikai szenátus csu 

dálkozva látja, hogy Anglia uj 
költségvetésépben nem szerepelnek 
az Amerika részére esedékes tör- 
lesztések. Ebből azt következtetik, 

hogy Anglia az uj költségvetési év 
alatt nem akarja Amerikával szem- 

ben fennálló háborus tartozásait 
fizetni. Egyesek azt állitják, Anglia 
már biztsora veszi, hogy ezeknek a 

tartozásoknak a reviziója során 
Amerika a fizetéseket el fogja en- 
gedni és mivel Anglia ezt biztosra 
veszi, azért azt a költségvetésbe 
sem veszi föl. A legtöbb szenátor 
élesen tiltakozott ez ellen. 

A hamiskaríyások kiubjának fifkára 
is tudott a cinkelt kárívákkal való 

rendszeres fosztogatásról 
A bécsi kártyabotrány egyre in- 
kább dagad. Kiderült máris, hogy 

gelsei Guttmann Ottó báró és 
Menasse Henrik báró a hamis- 
kártyázást széles alapokra fektették 
és arról számos klubtag tudott és 
valamennyien jövedelmet huztak be- 
lőle. A hamiskártyások harmadik 
vezetője, Berzeviczy György, 
mint megirtuk, külföldre szökött. 

Az ellene kiadott rádiókörözés alap- 

ján tegnap délben sikerült Berzevi- 
czyt a francia Rivierán felismerni 
és letartóztatni. Mihelyt a kiadatási 
eljárás befejezést nyer, azonnal 
Bécsbe szállitják. 
A bécsi rendőrség - amely elha- 

tározta, hogy a történtek után az 
összes bécsi kártyaklubokat rendőri 
felügyelet alá helyezi - naponta 
számos egyént hallgat ki ebben a 
kinos ügyben. Kiderült, hogy Schol- 
ler Forst, a Wiener Klub titkára, 
a manipulációkról tudott. A vizs- 

gálat most igyekszik megállapitani, 
hogy a bünös jövedelemből részese- 

Prima nagykárolyi vetőbük- 
köny és az összes vetőmagvak, 
valamint takarmánycikkek, 
kicsinyben és nagyban napi 

áron, legolcsóbban 

Dankó és Szegeüi 
cégnél kaphatók Gyárváros, 
Buziási ut a „Turul" cipőgyár 

mellett. 

dett-e. A rendőrség letartóztatta 

Tardosek Richárdot, a klub zse- 

tonosát, aki együtt jelölte meg Ber- 
zeviczyvel a hamis játékhoz hasz- 
nált kártyát. Tardosek fiókjában 
több csomag játékkártyát találtak, 
amely már preparálva volt. Lévy 
Hermann dr. orvos és a felesége - 
mint megirtuk - öngyilkosok let- 
tek. Olyan terhelő adatok merültek 
föl ellenük, hogy letartóztatásuk fel- 
tétlenül bekövetkezett volna. 

Gelsei Guttmann Ottó báró és 
Menasse Henrik báró a többi letar- 
tóztatottal együtt hamarosan az 

ügyészségre kerülnek. Mihelyt Ber- 
zeviczyt is Bécsbe hozzák, a tör- 

vényszék nyomban itélkezik fölöt- 
tük. Guttmann és Menasse bárókat, 

továbbá Berzeviczyt, mivel nem osz- 
trák állampolgárok, büntetésük ki- 
töltése után örökre kitiltják Ausztria 
területéről. 

Fokozodó harci kedvvel indulnak a 
politikai pártok a májusban folyfa- 

todó parlamenti küzdelemre 
A rendes parlamenti ülésszakot váró fontos törvényjavaslatok miatt, 

tegnap királyi kézirattal berekesz- 
tették, azonban a politikai küzdel- 

mek csak most kezdődnek. Fokozza 
a politikai pártok harci kedvét az a 
körülmény is, hogy a parlament 

rendkivüli ülésszakra jön össze. A 
pártok harci készülődéséből és abból, 

hogy májusban rendkivüli üléssza- 
kot tartanak a még megszavazásra 

arra következtetnek, hogy ezek a 
körülmények egyet jelentenek a 
mostani rezsim felszámolásának meg- 
kezdésével. Kérdés, hogy ez a fel- 
számolás meddig tart. A liberálisok- 
nál bizakodó a hangulat. 

Tény, hogy a kormányban átala- 
kulás készül. Valcovici közle- 
kedésügyi miniszter lemondása után 

Feltünő arleszallitás!!! Hj 
Tavaszi kabátok A50 Leitől, Szövet ruhák A00 Leitől, Crepdeschin ruhák s 

a) s300 Leitől, Crepdeschin complék 800 Leitől, Mintás Georgette-ruhák 800 Leitől e 

Mielőtt szükségletét beszerzi győzödjön meg utólérhetetlen versenyképességünkről 

=EFilip Szlomanek és Társa 
nőikonjekció-áruház Timisoara-Józsefváros Koeccuth hajos-u 23 E 
e2 Nem üres reklám, hanem valósás ! - 
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tegnap hire kelt, hogy Vasiles 

Carpen iparügyi miniszter is ren 
delkezésre bocsátotta tárcáját. Va 
lescu miniszter lemondásának hi 
kormánypárti körökben egyelőre 
folják. 

Alesodortkereszt 
ott ragyog ismét az erzsébet- 
városi templom tornyán 

Ujra ragyog már a kereszt az 
zsébetvárosi katolikus plébániatemp- 
lom tornyának tetején. Emlékezetes 
hogy a szeptember 12-iki óriási o: 
kán, leszakitotta az erzsébetváro: 

kettős tornyu templom egyik ke 
resztjét és azt ledobta, a másikat i 
kitépte a helyéről és az egy meg 
görbült vékony vasrudon függött a 
levegőben. A két keresztnek a he- 
lyére való tételét Schmidt József 
moravicai lakatosmester vállalta el, 

aki tegnap a templom jobboldali 
tornyára már fölhuzta a keresztet 

és el is helyezte. A kereszt ott ra- 
gyog a torony tetején. Schmidt la 
katosmester csigaszerkezetét a jobb- 
oldali toronyról most leszereli és a 
bal toronyra szereli azt át, ahová 

napokban szintén felhuzza a keresz- 
tet. A második kereszt felhuzásáná 
ünnepélyes ájtatosságot rendez a 
erzsébetvárosi plébánia. 

A biciklisták 
is panaszkodnak a rossz uta 

miatt 
Megirtuk, hogy a Bulevardul Ta 

che Jonescu gyalogjáróján a bicik 
listák járnak és emiatt a gyalogjáró 
közönség panasszal fordult a polgár- 
mesteri hivatalhoz. A kerékpárosok 

most a maguk részéről ugyancsak 
panasszal fordulnak a városhoz. Ki 

jelentik, hogy szivesebben használ. 
nák a kocsiutat, azonban az mé, 

nincsen kiépitve és ha azon próbál 
nának most haladni, nemcsak a ke- 

rékpárjukat veszélyeztetnék, hane 
saját testi épségüket is. Előadják, 
hogy éppen olyan sietős nekik is 
az utjuk, imint a gyalogjároknak 

akik szintén ezt az utvonalat hasz 
nálják, amely alegrövidebb a Gyár 
város és a Belváros között. Arr 
kérik a várost, hogy addig is, mi, 
a Bulevardul Tache Jonescun a ko 

csiut elkészül, a városi mérnöksé 
a gyalogjáró mellett készitsen a bi 
ciklisták részére egy ötven centi 
méter széles utat, amelyet nem i 

szükséges kikövezni. Mihelyt e 
meglesz szivesen letérnek a gyalogut- 
ról, amelyen nem is tudnak kellő 

sietséggel haladni, mert mindi 
ügyelniök kell a gyalogosokra. 
kerékpárosok, akik számosan kény. 

telenek a Gyárvárosból a Belváros- 
ba gyors utat tenni, arra hivatkoz- 
nak, hogy nemcsak olyan adófize 
tők, mint a gyalogjárók, hane 

1 

1 

még külön száz lei bicikliadót is 
fizetnek. 

Haskötők, bandage 
melltartók speciális ké- 
szitése OPTIKAI és 
betegápolási cikkek, 
gummiharisnyák, pipe- 
rekcikkek stb legol- 
csóbb bevásárlási f 

rása 

Sanitari 
Józsefváros, Kossu 
Lajos-utca 21, a józs 

városi templommal 
szemben 

Haszötők mérték u 

350 leitő 
Fióküzlet: Józsefv 
Hunyadi-ut 15 



Szerkesztőséd és kiadóhivatal : 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉN 
4. szám. 

ELOFIZETÉSI ARAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél 

evre 450, évente 900 lei. - Kül 

földre: havonta 110, negyedévr 

330, felévre 600, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valuta. 

í Telefon : 

52 este 9 után 7-65 és 2-42 

ezerkeeztésért és kiadásért ! 
főszerkesztő felel. 

A Vicieria nyemda nyomása 

igyváradi festőnő 
rn képkiállitása a Lloyd- 

kiubban 

o inár Róza festőmüvésznő 

állitása tegnap délelőtt nyilt 

a Lloyd-kliubban, mély hatást 

e a műértő közönségre. Molnár 

za festményei nőknél szokatlan 

Ilóságról, szinte azt mondhatnók, 

sságról tanuskodnak. Tiszta és 

en modorosságtól mentes ez a 

szet, mindannak ellenére, hogy 

ujabb utakon tör céljai felé. A 
sznő Tormánál, majd Buda- 

ten Réthy mesternél végezte 

Imányait. Egy nagy anyagi si- 

rel lezajlott kiállitás lehetővé 

e párisi tanulmányutját is, hol 

bek között elsősorban a hires 

n Fujita volt a mestere. A 

muvésznő rendkivül sokoldalu. Rajz- 

kolorisztikus készsége egyaránt 

s kompozicióit élénk fantázia 

sszetartó erő hatja át. A kiálli- 

egyik legnagyobb hatásu képe 

Keritőnő", mely epikai mélysé- 

nél fogva valósággal szimbolikus 

ásu. Kolorisztikusan rendkivül 

og a „Nő a macskával", de 

vanakkor a rajz is, az ölelő moz- 

lat rendkivül gyöngéd és puha 

gkapásával. A pszihiater arcképe 

egkapóan lelkies, valamint a vég- 

lenül egyszerű és őszinte önpor- 

A klub és a bányarészlet, a 

ivészi keresés messzi jövöjü állo- 

ai; muzeálisan finom és befeje- 

tt tökélyü a „Kék anya". Molnár 

a kiállitása egy nagyon nagy 

tségü és mélyérzésű müvésznő- 

ismertet meg bennünket. Olyan 

dési lehetőségekkel állunk itt 

emben, amelyek egyenesen a 

yság felé vezethetnek. 
F. 

Pecha püspök Jasiba utazott. 

cha Ágost megyéspüspök teg- 

Bukaresten keresztül Jasiba 

zott, ahol résztvesz Robu Mi- 

lály püspök pappá szentelésének 

luszonöt éves fordulója alkalmából 

dezett ünnepségen. Pacha püspök 

hétfőn visszatér Temesvárra. 

Rendes bélmüködését az Artin 
igée biztositja. 

Néhány perc alatt elintézték a 

sorsát. Macdonald angol 

miniszterelnök tegnap este néhány 

recel tiz óra előtt Londonból Pá- 

a ékezett és azonnal felkereste 

rdieu francia miniszterelnököt. 

ét államférfi mindössze néhány 

rcen keresztül tanácskozott egy- 

sal. Valamivel tiz óra után Tar- 

elutazott Genfbe. Macdonald 

1 BÖRTÖNRE ITÉLTEK EGY 
VOLT FŐISPÁNT. BartosJá- 
nos volt magyarországi főis- 

pánt és volt országgyülési kép- 
viselőt, számosan feljelentették, 
hogy különböző kijárások fejé- 
ben pénzeket veftt föl tőlük, a- 

zonban igéreteit nem váltotta 
be. A budapesti törvényszék két 

napi tárgyalás után Bartos Já- 
nost hat rendbeli csalásban és 

ötrendbeli sikkasztásban bünös- 

nek találta és ezért egy évi bör- 
tönre itélte. Bartos János az ité- 

let ellen felebbezett. 

- Róma város ajándéka két 
temesvári iskolának. Róma városa 
alapitásának évfordulóján az örök 
város istennőjét ábrázoló két dom- 
bormüvet küldött két temesvári 
középiskolának. A dombormüveket 

Sauli olasz konzul a jövő hét 
folyamán a Diaconovici Loga és a 
Carmen Sylva liceumoknak fogja 

átadni. 

- Leleplezett titkos rulettbank. 
A budapesti detektivek az elmult 
éjszaka a Váci-utca 60. számu ház- 
ban behatoltak egy nyugalmazott 
alezredes lakására, ahol titkos rulett- 

bankot fedeztek föl. A játékban szá- 
mos ismert budapesti előkelő ur és 
hölgy vett részt, akiket a rendőr- 
ségre kisértek, ahol jegyzőkönyvet 
vettek föl velük. Azután elbocsátot- 
ták őket, azonban tiltott hazárdjáték 
miatt valamennyi ellen megindul az 

eljárás. 

- Még mindig tart a horvátok 

üldözése. Zágrábból jelentik, hogy 

Bekavec szerajevói római kato- 

likus plébánost valami ürüggyel a 

rendőrségre csalták és ott letartóz- 

tatták. A letartóztatás oka az, hogy 

a plébános husvétkor küldöttséget 

vezetett Szárics szerajevói érsek- 

hez, akinek a husvéti ünnepek al- 

kalmával jókivánatait fejezte ki, 

ezenkivül pedig köszönetet mondott 

az érseknek azért, amiért a szerb 

elnyomással szemben mindenkor fér- 

fiasan védelmezi meg a horvátokat 

és a katolikus vallást. A hatóságok 

Szárics érseket is le akarták tartoz- 

tatni, ezt azonban még sem merték 

megtenni. Az érsek ugyanis rendkivül 

népszerü és attól tartottak, hogy le- 
tartóztatása esetén esetleg lázadás 

tör ki. Igy Bekavec plébánost tar- 

tóztatták le, aki ellen államellenes 

cselekedet miatt inditják meg az el- 

járást. 

- Oroszok csapatokat szállitanak 

Keletre. Japán hirek szerint az 

oroszok Vladivosztokból nagyszámu 
katonaságot inditottak a mandzsu 
határ felé. Az oroszok ezeket a 
hireket cáfolják. Azok a károk, 

amelyek a keletkinai vasutat az 
utóbbi napok alatt elkövetett gya- 
kori merényletek következtében ér- 

ték, öt millió fontot tesznek ki. 

- Ehen pusztulnak az emberek 
Dalmáciában. Dalmáciában 
nagy éhinség pusztit, amelynek már 
több halottja van. Sopte község- 
ben éhen halt Bauer Nikola pa- 
rasztember, feleségére és három 

gyermekére hasonló sors vár. Banjo- 

vics községben Trosket Mara 
tizenhét éves leány és egy Szávics 

nevüű hetven esztendős aggastyán 
haltak éhen. A hatóságok jóformán 
semmit sem tesznek a nagy nyomor 
enyhitésére és a segélyt kérő embe- 

reket a hivatalokból kikergetik. 
Egyes helyeken a lakosságot köz- 
munkáknál foglalkoztatják és egy 
napra hat kiló kukoricalisztet fizet- 

ig visszatért Londonba. nek. 

UFA 

Willy Fritsch 

Pazar muzsika! 

ma, csütörtö 

Jegyelőjegyzés ! 
Telefon 11-54 

A HÁTRALÉKOS KIVITELI PRÉ- 

MIUMOK KIFIZETÉSE. A földmi- 

velésügyi miniszterium tegnap este 

kommuünikét tett közé, amelyben 

közli, hogy a hátralékos gabona- 

ekszportjorémiumokat április 22-én 

kitizetik. Azokat a szállitókat, 

akik a prémium reményében esz- 

közöltek szállitási kötéseket és ezt 

kellően igazolni tudják, kártalani- 

tani fogják. 

- Haldoklik az osztrák herceg- 

érsek. Piffl bécsi hercegérseket 

kedden este szélütés érte, amely 

szerdán délután megismétlődött. Az 

érsek állapota aggasztó. 1864 ben 

született a keletcsehországi Lands- 

kron faluban mint egy könyvkötő- 

mester nyolcadik gyermeke. A her- 

cegérsek betegágyánál tegnap meg- 

jelent Buresch kancellár és 

Vaugoin hadügyminiszter. 

- Móra Ferenc irói jubileuma. 

Móra Ferenc egyike a magyar uj- 

ságirás legismertebb alakjainak. 

Azonban nemcsak mint ujságiró, 

hanem mint iró is a jelesek közé 

tartozik. Egész könyvtárt tesznek ki 

megjelent regényei, amelyek közül 

a legkiemelkedőbb az Ének a buza- 

mezőről cimű kétkötetes regénye. 

Móra Ferenc, aki fiatal korában 

néhány éven keresztül a tanári pá- 

lyán müködött, most érkezett el 
irói és ujságirói müködésének har- 

mincadik évfordulójához. Ebből az 
alkalomból az összes magyarországi 

ujságirói és irói szervezetek május 
elsején este a budapesti Otthon- 

körben vacsorát rendeznek Móra 

Ferenc tiszteletére. 

- Nem birta tulélni fia halálát. 
Pestszentlőrincen hétfőn meghalt 
Eleischer Jakab harminckét esz- 

tendős kereskedő, özvegy Flei- 
scher Jakabné hatvankét éves 

magánzónő fia. A temetés tegnap 
délutánra volt kitüzve és a siró anya 
hétfő óta állandóan ott tartózkodott 
fia koporsója mellett. Tegnap dél- 
előtt Fleischerné eltünt és órák 
mulva sem került elő. Keresésére 

indultak és a padláson találtak rá 
holtan. A fia után busuló asszony 
nagy adag luminállal mérgezte meg 
magát. Holtan is a kezei között 
szorongatta fia arcképét. 

- Folytatják a házkutatásokat a 
kommunistáknál. Berlini jelentés 
szerint a német hatóságok folytat- 
ják a kommunisták helyiségeiben 
a házkutatásokat. Eddig számos bi- 
zonyiték merült föl arra nézve, 
hogy a föloszlatott! Vörös Fronthar- 
cos szövetséget a kommunisták to- 
vább is föntartják titokban. A ház- 

1 A slágerek filmje 

Kálmán Imre 
világsikerü első hangosfilm operettjében 

RONNY 
Monopol Matadoriilm Brasov 

Bemutató: 

FöRUÜMEBAN 

5. OLDAL 
...... 

! UFA 

és Nagy Kató 

Káprázatos kiállitás! 

kön, április 21, a 

Helyárak: 35, 30, 20 és 15 Lei 

- Meghiusult bombámerénylet. 

Sevillában a spanyol idegen légió 
egy szökevénye bombamerényletet 
akart elkövetni Ouiroga belügy- 
miniszter ellen. A belügyminiszter, 
aki tegnapelőtt érkezett Sevillába, 
a város polgármesterévei sétakocsi- 
zásra készült és amikor a városháza 
előtt autóba akart szállni, a tömeg- 

ből előugrott a legionárius és kézi- 
bombát akart a miniszter felé dobni 
Mozdulatát észrevette az egyik test- 
őrgárdista és rávetette magát. Dula- 
kodás keletkezett, amelynek során 

a polgármester is megsebesült. 
Végre sikerült a legionáriust bi- 

lincsre verve a rendőrségre szálli- 
tani. Kihallgatásakor még a nevét 
sem volt hajlandó megmondani és 
mindennemü felvilágositást arra vo- 

natkozólag, hogy merényletet 
miért akarta elkövetni, megtagad. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Csak lényegtelen hő- 

változás várható, egyes helyeken, 

főként délen, záporesők lehetsé- 
gesek. 

* Dr. Brück Pal orr-, fül-, gége- 
orvos hazaérkezett és ujra rendel 

d. e. 9-10, d: u. 3-4. Lloyd-palota. 
- Meghalt a család nyolcadik 

tagja. Emlékezetes az a nagy rob- 
banás, amely a zágrábi Star-film- 
vállalatt helyiségében történt és 
amely egy háromemeletes házat dön- 
tött romba. A robbanásnak eddig 
kilenc halottja volt és ezek közül 

hét a Radnics-családnak volt 

tagja. A sulyosan sujtott család egy 

másik tagja, Radnics Száva asz- 
szony, a robbanás alkalmával sulyo- 
san megsebesült és a zágrábi kór- 

házban most meghalt. Ezz 1 a tüz- 
nek már tiz áldozata van, akik kö- 
zül nyolcan a Radnics családból 
kerültek ki. 

* Felhivás hátralékos előfizetőinkhöz. 
Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 

lap további küldését beszüntetni és követe- 

ésünket érvényesiteni. 

a 

Jég 

DREHER 

Sörraktár 
Telefon 43 kutatások tovább folynak. 
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- Elhunyt temesmegyei plébános. 
Brenner István temeskeresztesi 
római katolikus plébános ötvenhat 
éves korában meghalt. 1890-ben Né- 
meth József püspök szentelte föl 
pappá Brenner Istvánt, aki negy- 

venkét éven át müködött pályáján. 

Több helyen volt káplán, amig 
1904-ben a csendes Temeskeresz- 

tesre került, ahol hivei szeretete 

közben mostanáig müködött. Életé- 
nek szivszélhüdés vetett véget. Te- 
metése, amelyen az egyházi szertar- 

tást Eisele Mátyás esperes vé- 

gezte, tegnap ment végbe. 

- Jegyző a segédjegyzője ellen. 
A Lugos és Buziás között levő Szi- 
nérszeg községben véres esemény 
történt. Belintan Konstantin köz- 
ségi jegyző revolverlövésekkel su- 
lyosan megsebesitette segédjegyző- 
jét. A tragédia oka ismeretlen. A 
sulyosan megsérült segédjegyzőt a 
lugosi kórházba szállitották. 

- Meghülésnél, náthaláznál, mandulalob- 
nál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdal- 
maknál és szaggatásnál naponta fél pohár 
természetes „Ferenc lózsef' keserüviz ren- 
des gyomor- és bélmüködést biztosit. Egye- 
temi orvostanárok véleménye szerint a Fe- 
renc lózsef viz hatása gyors, kellemes és 
megbizhatóó A Ferenc Jlózsef" keserüviz 
győgyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható. 

- Eljegyzés. Kiss Manci és 
Cserny Károly jegyesek. (Minden 
külön értesités helyett.) 

- Tüz egy csokoládégyárban. Bu- 
karestben tüzvész pusztitott a Za m- 
firescu-féle csokoládégyár tele- 
pén. A tüz keletkezésekor ötszáz 
munkás dolgozott a gyárban, akik 
nyomban megkezdték az oltási mun- 
kálatokat, ez azonban nagyon las- 
san haladt, mert nem állt elegendő 

viz rendelkezésre. A tüz hirére Ká- 
roly király is megjelent a gyárte- 
lepen és csak akkor távozott, ami- 

kor látta, hogy a veszélyt sikerült 
elháritani. Három pavillon tetőzete 

és padlása a lángok martaléka lett. 
A kár több millió lei, amely bizto- 
sitás révén megtérül. 

- Csak ékszerekre pályáztak. A 
józsefvárosi Hunyadi-ut r3. számu 
házban betörés történt. Ismeretlen 
tettesek behatoltak özvegy Ku- 
csera Hermin lakásába és az ott 
talált ékszereket és készpénzt el- 
vitték. Az álkulcsos betörők az 
egész lakást átkutatták, azonban 
ruhanemüt, vagy egyéb holmit nem 
vittek el. A betörést a családnál 
lakó fogtechnikus, Jakab Ferenc 
fedezte fel és értesitette a rendőr- 
séget. 

Fogászat 
Foghuzás..... 
Fogtömés 
Fehér arany korona.. 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany.. 
Goldin korona. 
Fehbérfogz.. 

a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

- Felrobbantott lőporraktárok. 
A Buenos Ayres közelében levő 
argentinai katonai tengerészeti ar- 
zenál lőporraktárait ismeretlen me- 
rénylők felrobbantották. Az egymás 
közelében álló lőporraktárak a leve- 
gőbe repültek és felgyujtották az 
arzenált, amely leégett. A robba- 
násnak katonák is áldozatul estek 
és a halottak számát többszázra be- 
csülik. A romok alatt lelte halálát 
az az ötven katona is, akik a lő- 
porraktárak örzésével voltak meg- 

- Áthelyezett adóellenőr. A pénz- 
ügyminiszter Velceanu János 
szilisztrai adóellenőrt hasonló minő- 
ségben a temesvári pénzügyigaz- 

gatósághoz helyezte át. 

- A Magyar Párt gyárvárosi ta- 
gozata vasárnap, április 24-én dél- 
után félnégy órakor a Magyar Ház 
elsőemeleti nagytermében évi rendes 
közgyülést tart. 
- Családi dráma a fővárosban. 

Bukarestben megrenditő családi tra- 
gédia történt, amelynek főszereplője 
Plesciu István, néhai Bratianu 
Jonel volt kabinetfőnöke és a libe- 
rális párt egyik ismert tagja. Ples- 
ciu válófélben van feleségétől, aki 
gyermekét magának követelte. A 
házastársak között ezért szóváltás 
támadt, amelynek során Plesciu elő- 
rántotta revolverét és a fegyvert ön- 
maga ellen forditva, elsütötte. A 
golyó balmellébe furódott. Az asz- 
szony sikoltozni kezdett, de Plesciu 
nyugalomra intette és elhagyta a . 
lakást. Az utcán taksziba szállt és 
Duca lakásába hajtott. Amikor meg- 

érkeztek, a soffőr megdöbbenve látta, 
hogy utasa ájultan hever az ülésen 
és melléből szivárog a vér. Értesi- 
tették Ducát, aki mentőket hivott és 
szanatóriumba szállitották az ön- 

Öreg pedagogus halála. 
Schmelzer Miklós nyugalmazott 
tanitó hatvanhét éves korában a 
Kimmeltelepen levő lakásán meg- 
halt. Az elhunyt tanitó negyven 
éven keresztül Monostor községben 
tanitott és számos generációt nevelt 
fel. Halálát özvegye, született Mo11 
Anna, fia Schmelzer Ferenc dr. te- 
mesvári ügyvéd, leányai Ilona, fér- 
jezett Schuch Jánosné és Mária, 
valamint kiterjedt rokonság gyá- 
szolják. Temetése ma délután három 
órakor a gyászházból megy végbe. 

' Dr. Kemény nőorvos-szülészren- 
delőjét II., Liget-ut r. szám alá (a 
gyárvárosi mozival szemben) he- 
lyezte át. Telefon 21-31. 

Minden lakót és minden ház- 
tulajdonost 
érdeklő 

Uj lakbérleti törvény 

megjelent és /5 /eljért kapható 

Kigyutlladt házikó. Tegnap 
reggel kigyulladt Savu Konstan- 
tik bolgár kertésznek a sőrgyár 
mellett levő zsupfedeles házikója. 
A lángok a szalmatetőzetet teljesen 
elpusztitották. A tüzet a tüzoltók 

gyilkost. 
lokalizálták. 

leiért egyszer y 15 ......... 

G60 leiért egész hétig [/ 
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HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Butorozott szoba e z0b2 
külön bejárattal, teljes 
komforttal, fardőszobá- 
val teljes ellátással 

azonnal 

Belváros, Szt. György-tér, 
Temesvári Bank palota 

Józsefváros, 

utca sarok). 

szoba konyha 

azonnalra 

Strada Gen. 
Foch 46. (Fröbi- Preyer- 

Józsefváros, Begabalsor 
20/a. 

Irodának 
május I-re 

2 szoba 

Belváros, Kossák-ház. 

nal 

jalius 1-re 

Belváros, Str. Lonovics 12. . özv. Stamperl 
Papneveldei bérház. 

Gyárváros, Indóház-u. 2. 
Érdeklödni: ugyanott 

Irodahelyiség 4. em. (Lift). szobás 
pá komfortos azonnalra szobás garconlakás terasszal, kerétel a szobás 

elő- és fűrdőszobával májas lre Kereskedők bankja, Város- 
ház utca. Telefon: 4-53. 

iknénál. 

butorozott szoba 
külön bejárattal 

fűrdőszoba használattal 
Józsefváros. Bul. Carol 46. 

földszint jobbraa Meg- 
tekinthető 12-2-ig. 

Ujkisoda, I. utc 

4A szoba konyhás 
ház 

kerttel 1600 leiért 
azonnal 

lamos megállónál). 

Irodahelyiség 
(műhelynek is alkalmas) 

május I-re 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. sz. 

a 30. (vil- 

szoba konyha 

palota. 

Gyárváros elejé. 

gyógytár (Széna-tér) 

szoba konybha 
(modern) balkonnal 

május elsejére 

4 szoba konyha 
2 dern) . május 1-re (mn0 

Józsefváros, Strada Gen. májas I-re Mzlethelyiség 
Foch 46. (Fröbl-Preyer- Erzsébetváros, Batthány- , 
utca sarok). utca 7. Közelebbit: Dr. azonnalra 

á Gyulay, Jenőherceg-u.8. Jóőzsefváros, Bulv. Carol 12 Gyárváros, Indóház ut. , 
Közelebbit Maszalits Telefon: 28.34. Renner. 

Belváros, Temesvári Bank 

nal mellett. Közelebbit: 
Dr. Feld Kálmán Deák- 
utca 3. Telefon: 9.25. 

Telefon: 23-34. 

Belváros, Keresk Bankja 
városház-utca. Tel. 4-53. 

Belváros, Nádor-u 2(uj1/a) 
Bövebbet: Goldmann ék- 
szerész Löffler-palota. 

n, főutvo- 

Józseíváros, Begabalsor 
20/a. 

8 szoba konyha 
azonnalra 

Gyárváros, Indóhbáz-u. 6. 
Hecht és Lőöblnél. Közelebbit: 

Telefon 9-25. szoba konyba 

4 szoba Kkonyha 
(modern) 

sugusztas I-re 
Józseífváros, Skudier-tér. 

Kálmán Deák-utca 3. 

Üzlethelyiség 
májas 1-re 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. szám. 
Telefon: 23-34. 

Dr. Feld 

8 (nodern) . Józsetváros, Bulv. Carol 15 
Gyárváros, föutvonal mel- májas re fakásbérletet lett. Érdeklődni: Dr. Feld y Temesvári bank közvelit Eoén eákatea 3. 

Gyárváros, Andrássy-ut 1. Brummerton boy 7 
Adler üveges. Telefon: 17-24. icá 

Erzsébetváros, Mülle Vil- Temosvár, 1 Üzlethelyiség 
mos-utca 11. Közelebbit : száraz pincével 
a házmesternél. 

Gyárváros elején főutvo- 
nal mellett. Közelebbit: 
Dr. Feld Kálmán. Bel- 

ünely v. azonnal 

Belváros, Lonovics-u. 12. 
Papneveldei bérház. 

raktár 

bizva. 

város, Deák-u. 3. Tele- 
fon: 9-25. 

Belváros, Nádor-u. 2. (uj 1.) 
Közelebbit: Goldmann 
ékszerész Löffler-palota. 

Józsefváros, Bulev. Carol 
37/34. 

Gyárváros, főutvonal mel- 
lett. Közelebbit: Dr. Feld 
Kálmán Deak-utca 3. 

Vegyes kereskedés 
azonnal lakással 

Telefon: 9-25. Ronác, Hertelendy-u. 13. 

A SZOMBATI MUNKASZUN Szombaton a törvényes m 
szünet miatt a lapok nem i 
nek meg. A Déli Hirlap szomb ton reggel megjelenik és legkö. lebbi lapunk kedden reggel 
A szombat reggeli lap rész 
Déli Hirlap kiadóhivatala p 
délután négy óráig fogad el 
detéseket. 
- Bizottsági ülések. A városi te és a villanytelep müködésének ellenő alakitott polgári bizottságok csütörtököi rilis 21.én délután hat órakor a váro 

ülést tartanak. 
- Anyakönyvi hirek. Született: Titz borg. Meghaltak : Debert Katalin 57, 

Magdolna 76, Schmelczer Miklós 67, H. 
Mária 17, Brlas Zsuzsána 19, Lutye 
49 éves korában. 

Betőrők a Józsefvárosb 
Bozsits Dusán virágkereske 
feljelentést tett a rendőrségen, ho 
távollétében ismeretlen tettesek 
hatoltak a józsefvárosi Orm 
utca 1 számu házban levő lakásá 
és ezüst órát, egy pénztárcát i 
tokkal, valamint hétszáz lei ké 
pénzt zsákmányoltak. A betőr 
azután feltörték a házban lakó un 
kájának, Nell Ella lakásának ajt 
ját és különböző dolgokat vittek 
Nell Ella jelenleg Jugoszláviáb 
tartózkodik és ezért az ellopott ho 
mik értékét még nem tudták me 
állapitani. A rendőrség megindit 
a nyomozást. 

* Konyhaberendezési tárgyak, 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak 
finom acéláru mélyen leszállitott 
ban kaphatók Scherter va 
reskedésében, Temesvár, Belváros. 

Meozi 

Petrovich Iván 
pénteken Temesvárra érkezi 
A közönség előtt már nem isme 

retlen, hogy a világhirü filmmüvész 
Petrovich Iván jelenleg diadal 
mas erdélyi körutján van és ennek 
során pénteken és szombaton (ép 
22-23) Temesvárott is fellép 
Capitol-moziban. A közönség bi 
zonyára nagy érdeklődéssel várja 
világhirü sztár személyes fellépését. 
Petrovich Iván azon a kevesek köz 
tartozik, akiknél az artisztikus meg 
jelenést talán csak nemes, elmélyül 
müvészetük mulja felül. Petrovich 
Temesvárott román, magyar és 
met nyelven fog előadni és az ő 
kivánsága az, hogy ez az előadá. 
ne egy könnyed, lényegtelen konfe- 
ranszban, hanem megfelelő előadás 
ban merüljön ki. A müvészt bu- 
karesti vendégszereplése alkalmával 
már érkezésekor a pályaudvaron 
olyan imponáló tömeg fogad 
hogy az állomáson ki sem szállha 

a pályaudvarról, 
veszélytelenül történhessék meg. 
müvész kiséretével együtt az Ar 
felől pénteken délután félháro 
órakor érkező vonattal jön meg T 
mesvárra. 

Petrovich Iván a Capitol-moziba 
pénteken és szombaton a „Háro 
napig tartó szerelem" cimü szenz 
ciós és érdekfeszitő film keretébe 
lép fel. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Yvonne (Beszéló film 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Yvonne (Besz 
lő film) 

Foruui mozi: Ronny (Beszélő film) 

Gyárvárosi Apolló mozi : A denevér (Bes 
filmoperett) 

Mehalai Concordia mozi : Nyugati vándoro 
(Beszélő film) 



k (éprilis 21.) Bukarest. 1 óra: Gra
- 

2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

nnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hang 

óra 40: Gramofonzene. 9Zóra 10: 

kus hangverseny. Budapest. 10 óra 

4dió házikvintettjének hangversen
ye, 

irek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

mplomból. 1 ora 5. tótfalusi Horváth 

és cigányzenekarának hangversenye, 

irek. 3 óra 45: Árfolyamhirek
. 5 óra: 

ilma mesél a gyermekeknek. 5 óra 46: 

óra: Gazdasági előadás. 6 óra 30: 

tal gordonkamüvész hangverse
nye. 7 

Munkásdalárdák hangversenye
. 8 óra 

lófiy Margit zongorahangvers
enye. 8 

Nagy Endre humoros előadása.
 9 óra 

kopenhágai rádióállomás műsorának 

ése, közremüködik a dán rádió szim- 

nekara, a Palestrina kórus és Fol- 

Jsen (zongora). A szünetben hirek, a 

seny után hirek, majd Toll Árpád és 

ncsi cigányzenekarának hangversenye 

sevics.étteremből. Bécs. 123 óra 30.: 

ztató zene. 1 óra 40: Gramof
onzene. 

üringer énekesnő és Harun z
ongoramű- 

hangversenye. 6 óra 6: Gram
ofonzene. 

Katonazene. 10 óra 25: Kopen
hága köz- 

11 óra 30: Jazz-band Petrov Emil 

maival. Belgrád. 12 óra: Gramofon- 

őra 5: A rádiózenekar hang
versenye 

Gramofonzene. 5 óra 45: Szórakoztató 

9 öra 15: A kopenhágai rádióállomás 

ának közvetitése. Langenberg. 6 óra: 

ni hangverseny. 9 óra 15: Európai 

erseny Kopenhágából. 11 óra
 15: Hirek, 

enekari hangverseny. Milánó. 8 óra 5: 

nzene. 8 óra 30: Gramofonzen
e. 10 óra: 

lőadás. Prága. 8 óra 20.: Zen
ekari hang- 

ny. 9 óra 10: Kopenhága közvetitése. 

9 óra 45: Nagy hangverseny Róma 

ásának ünnepére. Stockholm. 11 óra: 

razene. Strassburg, 7 óra 30: Zenekari 

verseny. 8 óra 46: Szórakoztató zene. 9 

0: Könnyü zene. Varsó. 9 
óra 10: Európai 

verseny közvetitése Kopenh
ágából. 11 óra 

ánczene. 

Ügyvédek! Gazdák! 
Kereskedök! 
Már megjelent 

mezőgazdasági adósságok 

I konvertálásáról 

zóló törvény. Román és 
hiteles magyar 

zöveggel ára: Lei 30-. Kapható: 

MORAVETZ 
könyvkereskedésben Timisoara. 

éntek (április 22). Bukarest. 1 óra: Gra- 

onzene. 2 óra: Gramof
onzene 6 óra: Ka- 

zene. 7 óra 10: Zenekari
 hangverseny. 8 óra 

Gramofonzene. 9 óra: Vonószene. 9 óra 

fünekhangverseny. 10 ór
a 5. Szkeccs. Buda- 

10 óra 15: A Gutenber
g szalónzenekar 

gversenye. közben hirek.
 1 óra: Déli ha- 

zszó az Egyetemi templomból. 1 óra Ő: 

ekari hangverseny Böhm Ella (zongora) 

ány Mária (ének) közremük
ödésével. Köz- 

hirek. 3óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: L
o- 

s János felolvasása: Budap
est varázsa. Őő 

30: Gramofonzene. 5 óra 45
: Birek. 6 óra 

tur István felolvasása. 7 óra 15: Rigó 

csi és cigányzenekarának hangversenye. 

ra 15: Miklós Elemér előadá
sa: Az utazás 

vészete. 8 óra 40: Magyar es
t, a budapesti 

igversenyzenekar hangversenye. Utána 

k, majd az Ostende kávéhá
z szalón-, jazz- 

tangózenekarának hangversenye Kalmár 

énekszámaival. Bécs. 12 óra 30: Zene- 

hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 

a 30: Zenés gyermekóra. 6 óra: Délutáni 

verseny. 8 óra 35: A Zene és Képzőmü- 

eti Akadémiai tanárainak hangver
senye Ki- 

a Berta közremüködéséve
l 11 óra: Tánc- 

Belgrád. 12 óra: A rádiózenekar hang- 

enye. 1 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 3ő: 

ányzene. 4 óra 46: Gramofonzene. 6 óra: 

utáni hangverseny. 9 óra 30: Heged
ühang- 

eny. 10 óra 10: Énekhangvers
eny. 10 óra 

ongorajáték. 11 óra 50: Jazz-band. 

mgenberg. 6 óra: Délutáni hangverseny.
 9 

perettrészletek. 9 óra 30: Énekhangver- 

seny. 10 óra 30: Zongorajáték, 11 óra 20. 

lóhangverseny. Róma. 8 óra 50: Gramo- 

9 óra 45: A Marica grófnö cimű 

tt előadása. Stockholm. 9 óra: Svéd zene. 

Szórakoztató hangverseny. Strassburd. 

30: Operettelőadás. 11 óra: Zenekari 

verseny. Varsó. 8 óra 35: Gramofonzene. 

1ő. Szimfonikus hangverseny. 11 óra 50. 

Szinház 

Karácsonyi Ily 
legkitünőbb szerepét játsza 

A bukaresti Nemzeti Szinház te- 
mesvári vendégjátéka miatt a ma- 
gyar szinház a csütörtökre kitüzött 

Maya előadását pénteken este félki- 
lenc órakor tartja meg Karácsonyi 
Ilivel a cimszerepben. A Maya többi 
szerepeit Ihász Aladár, Tompa Béla, 
Putnik Bálint, Selmeczy Mihály, Já- 
vor Alfréd, Indra Manyi és Stoll 

Béla játszák. 
Szombaton három előadást tart a 

magyar szinház. Délelőtt tizenegy 
órakor a Mágnás Miska kerül szinre 
Ihász Aladárral a cimszerepben, 
mig a női főszerepeket Karácsonyi 

IIi és Indra Manyi alakitják. Az elő- 
adást egészen olcsó helyárakkal 
tartják meg. Szombaton délután há- 
rom órai kezdettel a Hawai rózsájá- 
nak lesz az első délutáni előadása 
rendes helyárak mellett, mig este 

hat órakor Kálmán Imre hangulatos 
operettjét, a Csárdáskirálynőt ujitja 

fel az operettegyüttes. A Csárdás- 
királynő vezetőszerepeit Karácsonyi 
IIi, Indra Manyi, Kiss Mariska, 

Ihász Aladár, Tompa Béla, Selmeczy 
Mihály, Putnik Bálint és Stoll Béla 

játszák. 
Vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

holnap egyik 

nagyon olcsó helyárakkal. Délután 

öt órakor a Marica grófnőt adják 

elő Karácsonyi Ilivel, Indra Manyi- 

val, Kiss Mariskával, Ihász Aladár-
 

ral, Tompa Bélával, Putnik Bálint- 

tal, Selmeczy Mihállyal és Stoll Bé- 

lával. A vasárnapi délutáni előadást 

rendes helyárakkal tartják meg. Va- 

sárnap este félkilenc órakor Erdélyi 

Mihály kitünő operettjének, a Tul a 

Dunán Baranyában lesz a bemutató 

előadása, amelynek főszerepeit a tár- 

sulat legjobb erői játszák. 

Jegyek az összes előadásokra már 

válthatók a szinházi pénztárnál. 

A magyar szinház 

heti müűsora 

Pénteken este félkilenc órakor: Maya (Na- 

gyon olcsó helyárakkal) 

Szombaton délelőtt tizenegy órakor: Mág- 

nás Miska (30, 20, 15 és 10 leies helyekkel) 

Szombaton delután három órakor: Hawai 

rózsája (Rendes helyárakkal) 

Szombaton este hat órakor : Csárdáskirálynő 

(Karácsonyi Ilivel a cimszerepben) 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Viktória 

7. OLDAL 

alapját képezheti a dunai államok 

megsegitésének. Akik ma még ide- 

genkednek ettől a gondolattól, idő- 
vel be fogják látni, hogy komoly 

szükség a dunai államok megmen- 

tése. 
A párisi Excelsior jelentése 

szerint Genfben e hét végén össze- 

ül a dunai államok gazdasági együtt- 

müködésének tanulmányozására ki- 

küldött szakbizottság. A szakbizott- 

ság terjedelmes jelentést készitett, 

amelyet megismertetnek az egyes 

külügyminiszterekkel. 

A temesvári kamara ülése. A 

temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara igazgatóválasztmánya április 

huszonötödikén, hétfőn délelőtt fél- 

tizenegy órakor a kamara diszter- 

mében tartja áprilisi ülését. Napi- 

renden a kamara zárszámadására 

vonatkozó miniszteri leirat, a ta- 

noncok létszámának megállapitása, 

a kereskedők és iparosok speciális 

képzettségének fejlesztésére vonat- 

kozó javaslat, valamint jelentések 

és inditványok szerepelnek. 

A fa uj szállitási tarifája. Az ál- 
lamvasutak tarifáris bizottsága a 
különböző faanyagokat ujból osztá- 

lyozta. Az uj osztályozás alapján 

nyolc csoportot létesitettek és a 

csoportokba tartozó fanemüek más 
és más szállitási tarifa alapján to- 
vábbithatók az államvasutak összes 

(Mozihelyárakkal) 

Vasárnap délután öt órakor : Marica grófnő 

(Karácsonyi Ilivel a cimszerepben, rendes 

helyárak) 

Vasárnap este félkilenc órakor: Tul a Du- 

Viktória operett kerül felujitásra, nán Baranyában (Bemutató előadás) 

A nemzetközi kereskcdelmi és 

iparkamara Innsbruckban folytatja 

tanácskozásaitt. A konferencia teg- 

napi első érdemleges ülésén Grátz 

Gusztáv dr. Magyarország nevében 

kifejtette, hogy szükséges a dunai 

államok blokkjának a megvalósitása, 

vagy pedig a dunai agrárállamok 

számára preferenciális vámrendszert 

kell biztositani. Kayserling gróf 

német megbizott kijelentette, hogy 

Németország az agrárállamok által 

tarifákat csak ugy fogadhatja el, ha 

1NG 

Egy levelezőlap 
cimével 

A dunai államok megsegitése a 

jelenkor legfontosabb gazdasági 

probléniája 

javaslatba hozott preferenciális vám- rinte a 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben része

sül 

hogy e hó végéig 

kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 

selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon azonnal (2-52) és 

nyomban küldjük a lapot 

Timisoara, Szentgyörgyetér 4. 

a termelő államok termésüket kon- 

tingentálják és együttesen állapitják 

meg, hogy melyik állam miből 

mennyit ekszportál. 

Manoilescu Mihály, volt mi- 

niszter, román delegátus a dunai 

államok megsegitésének szükséges- 

ségét fejtegette. Megállapitja, hogy 

a dunai államoknak nemcsak a ter- 

mékeik elhelyezése képez problé- 

mát, hanem a mezőgazdasági terme- 

lés módjainak megoldása is. Sze- 

konferenciának olyan egysé- 

ges tervet kell kidolgozni, amely 

YEN 

a rendelő pontos 
elegendő 

vonalain. Külön intézkedés történt 
a kivitelre szóló faanyagok szállitá- 
sánal, ahol a tarifa még mérsékel- 
tebb, mint a belföldi szállitásnál. 

Fizetésképtelen a legrégibb hor- 
vát bank. A jugoszláv pénzpiacon 
kinos megdöbbenést keltett a legré- 
gibb horvát pénzintézet, a Zágrábi 
Első Horvát Takarékpénztár fizetési 
képtelensége. Az előkelő pénzintézet 

kormánybiztos kiküldését kérte, mert 

fizetési kötelezettségeinek nem tud 

eleget tenni. Pénzügyi körökben bi- 

zonyosra veszik, hogy a pénzintézet 

bukása után több bank, amelyekkel 
összeköttetésben állott, szintén be- 

jelenti a fizetésképtelenséget. 

Közös nevezőre hozzák a nincs- 
telenséget. Budapesten május tizen- 
egyedikén a valutakorlátozó intézke- 
déseket eszközölt államok nemzet- 
közi konferenciát tartanak. A kon- 
ferencián véglegesen szabályozzák a 
középeurópai áruforgalmat, amely a 
valutakorlátozó intézkedések követ- 
keztében szinte pang. A tanácskozás 
során igyekeznek Romániában, Ma- 

gyarországon, Ausztriában, Jugo- 
szláviában, Bulgáriában és Görög- 
országban életbeléptetett korlátozó 
intézkedéseket közös nevezőre hozni. 
A budapesti tanácskozáson Romá- 
niát Popescu Cézár iparügyi ál- 
lamtitkár és Slavescu Viktor 

képviselik. 
Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 325-330, tengeri 250, zab 325, 

árpa 320, burgonya 1095, tökmag 675 

és korpa 260 lei szaz kilónkint 

Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 

dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 

kint. Irányzat az összes termények- 

ben lanyha. 

Devizák magánárfolyama. Zürich 

ben a lei 307. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 6309, dollár 167.35, holland fo 

rint 67.75, francia frank 6.59, olasz 

lira 8.68, szerb dinár 2.95, cseh ko- 

rona 4.97, német márka 30.85. svájci 

frank 32.65, belgas (öt belga frank) 

23.45. Efektiv pengő 22.05, efektiv 

osztrák schilling 19.30. 

s a Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

jában. 



8. OLDAE 

Aprőhir detések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé 

myes. 
Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
mégy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
estüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

karminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
Hzetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
ét lei. 

Jeligés hirdstések cimét a kiadó- 
kivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
istot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a birdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 

Elvatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 
suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March traftik 

Küttel-tér. 

Levelezés 
Két barátnő 

levelezni óhajt 25 éven felüli vidéki 
fiukkal. Leveleket „Jó pajtás- jeli- 
gére a kiadóba kérünk. (434) 

Allást keres 
Pénztárosi v. pénzbeszedői 

állást keres kaucióval rendelkező 
fiatalember. Cimeket a kiadóba ,Meg- 
bizható" jeligére kérek. (427) 

Házmesteri állást 
keres fiatal házaspár. A férfi sofför. 
Dózsa-u. 7. Ugyanott mindenesleány 
állást keres. (431) 

Alkalmazas 
Agilis fiatalember 

akvizitőri munkára kerestetik. Cime- 
ket akiadóba „Szorgalmas és ügyes" 
jeligére kérek. (613) 

Azonnal felvétetik 
uj felsőrész tüzőnő. IV. Fröbl u. 50. 
ajtó 8 (435) 

Adás-vélel 
Két ajtós jégszekrény 

jó állapotban megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóban. (413) 

Jégszekrény 
nagyobb méretü, jó állapotban ju- 
tányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(609) 
Pianinót 

jó állapotban megvételre, esetleg 
bérbe keresek. Hegedüs vendéglő, 
Bessenyei telep. (430) 

Hálószobák 
mélyen leszállitott árban nagy válasz- 
tékban csak Ludwig Bogárosnál. 
III, Király-utca 34. (379) 

Fordot 
uj tipust keresünk. Friedrich gép- 
gyár Timisoara. (622) 

50 db ablak, 
kerettel, jó állapotban olcsón eladó. 
Szerb hitközség, Belváros, Domtér 4. 

(667) 
Kisebb és nagyobb bérnáz 

jól jövedelmező, kedvező fizetés mel- lett, sürgösen eladó. Cimek III. Holló u. I5 Schibek füszerüzletben 

dia véres napjai 
st 

A Déli Hirlap förféneti regé 
ak 

* 

Ott volt remegő karjábar egy mez- 
telen női test amelynek fehérségét a 
föld pora és vér szennyezte be A 
feje azonban borzalom volt ránézni. 
Nem volt azon bör és az arc és a 
fej, egyetlen nyers hustömeg volt. 

Ovatosan lefektette a füre. Han- 
gosan felsóhajtott: 
- Szentséges Isten, bocsássad meg 

nekem, hogy ezt a szerencsétlen le- 
ányt magára hagytam. 
A leány szempilla nélküli szeme 

is felismerte Villongbyt és fájdalmas 
hangon szólt : 

- Richárd, Richárd! Szerettelek és 
azért arra kérlek légy irgalmas hoz- 
zám és ölj meg, hogy szabaduljak 
rengeteg szenvedésemtől. 

Villongby hangosan 
de nem tudott szólni. 
A leány tovább panaszkodott 
- Ó, hogy ég, hogy tüzel a fejem! 

Hogy forr bennem a vér! Vizet, vizet! 
Villongby nem törődött vele, hogy 

meglátja-e vagy sem, levette magáról 
a hindu kőpenytés azt a leány alak- 
ja köré csavarta. Aztán felemelte a 
leányt, azonban nem feledkezett meg 
arról sem, hogy a kenyeret, a sajtot 
és a gyümölcsös kosarat, amelyet a 
temetőből hozott, magával vigye. 

Aztán gyors léptekkel megindult a 
másik kertbe és a begum siremléke 
felé haladt. 
Nemsokára ott volt a siremlék be- 

járatánál. Körülnézett fés örömmel 
látta, hogy sehol élő emberi lény 
nincsen, amely láthatná. 

Belépett a nagy csarnokba. A kő- 
koporsóval szemben levő márvány 
padra fektette le Viktoriát. 

Aztán odament a toronyba nyiló 
ajtóhoz és háromszor kopogtatott 
rajta. 

A következő pillanatban Marion 
már nyitotta is a belülről elreteszelt 
ajtót. 

- Hála Istennek hogy visszatért ! 
Rettenetes volt az egyedüllét és csak 
az imádság tartotta bennem a lelket. 
A hang melegségéből Villongby 

kiérezhette, hogy Marion milyen ér 

felzokogott 

- azne 

fela Mesctiüe mive alapjás Vas BSerhó Arad 

Ir20. folytatás - 

kedett fekvő helyzetéből és kiálto- 
zott : 

- El! El tölem! Minden nyomo- 
ruságom mellett még téged is kell 
látnom! Téged mentett meg, amig 
engem otthagyott a gyilkosok pré- 
dájául! Te dobtad neki a rózsát, 
hogy elhóditsad előlem! Légy átko- 
zott és legyen átkozott minden em- 
ember. 
Azután kimerülve visszadólt a kö- 

padra és edekelt: . 
- Segitség! Vizet, vizet! Jaj elé- 

gek! 
Villongby odament Marionhoz és 

szeliden felemelte. 
Ne hallgasson az átkozodásairal! 

A fájdalom elveszi az eszét. Segitsen 
rajtal 
Marion odaszaladt a kőkoporsó 

előtt levő forráshoz, nagy darabokat 
tépett le ruhájából, azt belemártotta 
a hüs vizbe, aztán letérdelt a szen- 
vedő mellé és megnedvesitette annak 
rettenetes sebeit. A szerencsétlen le- 
ánynak a hideg viz láthatóan enyhü- 
lést okozott és most már szótalanul 
engedte, hogy Marion ugy cseleked- 
jék amint jónak látta. 
Amig Marion a beteggel foglalko- 

zott, addig Villongby az élelmiszere- 
ket fölvitte a toronyba. 

Mario1 pedig lemosta a szegény 
leány egész testét, a sebeit pedig a 
fehérnemüjéből tépett vászondara- 
bokkal bekötözte amennyire lehetett. 
Az eléktelenitett fejből csak a két 
szem látszott ki. 
Éppen kész volt a bekötözéssel, 

amikor Villongby futva jött le a to- 
ronyból a csarnokba. 

Az Istenért, siessünk innen 
ldegeneket láttam a siremlék felé 
közeledni és attól tartok, hogy be- 
jönnek, - kiáltotta izgatottan. 

Ezzel máris fölnyalábolta a köpeny- 
be burkolt Viktoriát és vitte föl a to- 
ronyba. 

Marion összekapkodott mindent, 
ami árulójuk lehetett volna és utána- 
futott. 

zelmekkel viseltetik iránta. 
Most azonban nem ért rá saját ér- 

zelmeivel foglalkozni. Egyelőre nem 
engedte, hogy Marion kilépjen a 
csarnokba, mert nem akarta, hogy 
előkészltés nélkül meglássa azt a sze 
rencsétlen lényt, akit magával hozott. 
- Marion, magának el kell rá ké- 

szülve lennie, hogy borzasztó dolgot 
fog látni. Olyan szenvedést fog látni, 
amely elképzelhetetlen. Közölnöm 
kell kegyeddel, hogy nem egyedül 
tértem vissza ide. 
A csarnokból nyöszörgés hallat- 

szott, aztán egy gyenge hang kiáltott : 

gyen. 

két nő a fülkében. Villongby pedig 
odaállott a bereteszelt ajtó elé 
megkisérelte, hogy azon valahol kes- 
keny rést találhasson, amelyen ke- 
resztül beláthat a csarnokba. 
volt, mert egy helyen az ajtó eresz 

Villongby bereteszelte belülről az 
ajtót, aztán bevitte Viktoriát abba a 
fülkébe, amelyben előzö éjjel Marion 
feküdt és lefektette a kőpadra. 
Azután suttogva kérte a két leányt, 

hogy maradjanak csendesen, nehogy 
bármi csekély hang is árulójuk le- 

Lélekzetüket visszafojtva maradt a 

és 

Sikere 

- Vizet! Vizet! Richárd, ne hagyj 
el! 

Marion a hangra hirtelen eltolta 
maga mellől a hadnagyot és a csar- 
nokba rohant. 
7 Jó ég, hiszen ez Viktoria hangja! 
És odarohant a szerencsétlen terem- 

téshez 
A csarnok nagy ablakán keresztül 

éppen akkor sütött be a holdvilág. 
Marion meglátta Viktoriát. Látta 

annak rettenetes fejét. A látványra 
összerogyott. 

Azonban Viktoria is felismerte a megtudhatók. (436) fiatal apácát. Nagy nehezen felemel- 

tékében valóban volt olyan rés, alig 
szélesebb egy hajszálnál, amelyen 
beláthatott a csarnokba, amelyet most 
már teljesen megvilágitott a hold- 
világ. 

De nemcsak látni lehetett a csar 
nokba, hanem minden szót hallani is 
lehetett, amelyet ott beszéltek. 

Nemsokára két férfi lépett a nagy 
csarnokba. Villongby még sohasem 
látta őket, de annyit hallott már az 
utóbbi hetekben titkos üzelmeiről, 
hogy nyomban felismerte őket. 
- A dervis és a mahrattatőnök, 

MEGNYIL 

ELORENC 

Nagy választék paá 
és bécsi modellekben 

Olcsó ára 
Átalakitások: 60 Lei 

járják India különböző vidék 
a lázadást szitsák. 
A két jövevény valóban Och 

kapitány, vagy amint Indiáb 
vezték, Sofi dervis és Tukallal 
tak. 
A dervis összefont karok 

meg a kőkoporsó előtt és 
merengett. A szerdár némá 
mellette, de aztán megszólalt: 
- Itt az ideje ! 
A de vis csendes hangon v 
- Csak egy pillanatig v 

még! Csak egy pillanatig ! 
hangulat fogal ennek a nagy ass 
nak a sirja mellett. Kaland 
volt és mielőtt a fejedelem fe 
lett volna, gyengéd szálak ! 
én nagybátyámhoz Ochtorlo 

inin nétél 
ug e 
uleeget 

nem egy városában áll. Cs 
rendeltetése a sorsnak, hogy 
egyik Ochterlony segitett In 
az angol uralmat megcsináln 
sik most azon fáradozik, hogy 
rombolja azt. 

(Folyt. köv.) 

Eladó 
1 és 2 ajtós jégszekrény, 
nagy antikszekrény, far 
könyvszekrény, kredenc, 
rikai és egyszerű iróas 

és más különböző butord. 
Biedermeier-székek, kom 
ebédlő 8000 leiért költözködé. 
sürgösen eladók. Különböz 
lárok, szönyegek nagy választél 
Gábor Vilma bizományüzlet 
III. ker. Batthyány-utca 6/I em 

Lakás 
Hentesüzlet 

a józsefvárosi állomáshoz közel, 
rendezéssel együtt azonnal kia 
Rokkantegylet Hunyadi-ut 10 (4 

Modern lakások 
és egy raktárnak vagy műhel 71 alkalmas pincehelyiség azonnalkia 
Rokkantegylet Hunyadiut r10 a 

Május r-re kiadó 
egy 4 szobás, két 3 szobás mod 
lakás és 2 szoba irodának alka 
IV., Bratianu 2. Bövebbet H 
Splendid. Telefon 22-62. 

Különféle 
Társat keresek 

találmányom keresztülviteléhez 500 
lei készpénzzel. Riesz Antal Józ: 
város, AÁrany János-utca 7, a 

Tennis-pálya 
az erzsébetvárosi Dózsaparkba 
adó, bővebbet III, Telekházt 
takarékpénztárban. 

000000000 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII, Dohány-utcca 42. 

170 szoba. Hideg-meleg foly 
viz. Központi fütés - elsőrang 

berendezés 1 
Olcsó árak 

Autobusz- és villamosközlekedés mi 
= suttogta maga elé, - akik azért irányban. 


